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КАРЫМБАЕВА Гулжан Айдарбековна,
№91 жалпы орта білім беретін мектебінің бастауыш сынып мұғалімі.
Шымкент қаласы

ЕТІСТІКТІҢ ЖІКТЕЛУІ

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаты:
	4.2.4.1 – Мәтіннің тақырыбы мен мазмұнының өзара сәйкестігін анықтау және ондағы негізгі ойды тұжырымдау.

	Сабақтың мақсаты
	Мәтіннің тақырыбы мен мазмұнының өзара сәйкестігін анықтайды және ондағы негізгі ойды тұжырымдайды. Етістіктің жіктелуімен танысады.

	Құндылықтар
	Отаншыл,елінің тарихын құрметтейтін, ар-ұятты жоғары бағалап,табиғатты таза ұстауға тәрбиелеу. Ұлттық мүде қазақ тілінің қолданысын кеңейту.

	Сабақтың барысы

	Сабақтың кезеңі
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
7 минут
	Сабаққа дайындық жасату
Психологиялы ахуалды қалыптастыру
Қорғайсың анаңды, әкеңді.
Қорғайды Отанды,ауылды.
Қорғаймын жерімді,көлімді,
Бұл сенің парызың,қарызың.
Ұмытпа бауырым біл мұны!
Топтарға бірігу: құс суреттері арқылы
1 топ: Алғырлар
2 топ: Тапқырлар
3 топ: Ептілер
Өткен сабаққа шолу, жаңа сабаққа кіріспе: - Етістік туралы білетінімізді еске түсірейік. ––Жіктеу есімдіктерін атаймыз.
-Алдын біз қай сөз табын жіктеген едік?
-Ендеше, бүгін біз етістің жіктелуі туралы айтамыз.
Сабақтың тақырбы мен мақсатын хабарлайды
	Сәлемдеседі.


Сұрақтарға жауап береді


Үй тапсырмасын пысықтайды
	«Ауызша мадақтау» әдісі. Жауабын толықтыру, тиімді кері байланыс жаса.
[image: ]
Дескриптор:
1.Сұрақтарға жауап береді-1б
	Суреттер

Оқулық

Қима қағаз

	Сабақтың ортасы
32 минут
	ФС-тапсырмасы
Жаңа сабақ
1 тапсырма:Жазылым 65 жаттығу
Аяулы мекенім, Оқимын, жетемін. Туған жер кей кезде Оқимын, жетемін.
Мен- Оқимын, жетемін. Оқимын, жетемін
І жақта жіктеліп тұр.Ал егер ІІ жақ болса ше Сен-сағынасып кетесің,оқисың,жетесің
ІІІ-жақта сағнып кетеді, оқиды,жетеді.
Қорытқанда
[image: ]
2 тапсырма:66 жаттығу [image: ]
І жақ-жазамын,санадым, апарамын, барамын,көрдім
ІІ жақ-көшіресің,салыстырасың
ІІІ жақ-еріді, оқиды, сызады.
І жақ-жазамын,санадым,апарамын,барамын,көрдім
ІІ жақ-көшіресің,салыстырасың
ІІІ жақ-еріді,оқиды,сызады.
Сергіту сәті:
4 тапсыырма: «537» әдісімен мәтінді түсініп оқиды.
68 жаттығу. Топтық жұмыс.
Оқылым.Айтылым.Тыңдалым
1 топ: Мәтін неліктен қайыңның көз жасы деп аталады? Қапан неліктен ұялды?Дәлеледеңдер
2 топ: Мәтіндегі негізгі ойды анықтайды.
3 топ: Етістіктерді тауып,қай жақта тұрғанын айту
5-тапсырма: «Бірлескен жұмыс» әдісімен 69 жаттығу Кестедегі деректерге сүйеніп мәтін құрап жаз.Ж.Ж
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	Мұқият тыңдайды, сұрақтарға жауап береді.



Етістік туралы сұрақтарға жауап береді.









етістіктерді тауып сызады




Етістік туралы білетіндерін қайталайды.



















түсініп оқиды,тапсырмаларды мұқият орындайды.
	Дескриптор:
1.Өлеңді көшіріп жазады, етістіктерді анықтайды-1б
2.Қай жақта жіктеліп тұрғанын табады-1б
3. Ой қорытып,ереже құрастырады-2б

Дескриптор:
1.Етісітіктерді онына қойып айтады-1б
2.Етістіктердің жалғаулы етістік екенін анықтайды-1б 3.Қай жақта тұрғанын дәлелдейді-1б

Дескриптор:
1.Етістіктерді жекеше,көпше жіктейді-1б
2. Ерекшеліктерін салыстырады-1б

Дескриптор:
1. Мәтін неліктен қайыңның көз жасы деп аталғанын анықтайды.
2. Мәтіндегі негізгі ойды анықтайды
3. Етістіктерді тауып,қай жақта тұрғанын айтады.

Дескриптор:
1.Кестедегі деректерге сүйеніп мәтін құрап жазады
2. Бір бірінің жұмыстарын бағалайды.
	Оқулық


Слайд
1-2
























Слайд4-5







Қима қағаз









Кесете

	Сабақтың соңы
6 минут
	Кері байланыс:«Жетісік баспалдағы » әдісімен
Үй тапсырмасы: 70 жаттығу.Ұшып келген құс түрлерін анықта.
	Кері байланыс жасайды
	
	Кері байланыс парағы
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